

加快推进文化产业发展

国家发改委明确今年文化领域改革发展重点

中国国家发展改革委9日发布了2016年文化领域改革发展重点任务,包括六个方面:

一是精心组织编制好《国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要》文化章节的内容。配合相关部门做好《国家“十三五”文化体制改革发展规划纲要》的研究制定工作。

二是抓紧编制完成并印发广播电视出版、公共文化设施、国家文化和自然遗产保护利用等专项建设规划,及时下达2016年中央预算内投资,不断完善基本公共文化服务体系,加强文化遗产的有效保护和合理利用。

三是稳步推进文化领域重点项目建设。着力推进国家美术馆、

中国工艺美术馆、故宫北园区等重点项目,按照基本建设程序,从严审批,确保建成经得起历史考验的精品工程。

四是扎实推进红色旅游持续健康发展,继续支持全国红色旅游经典景区建设,落实相关经费,创新体制机制,深入挖掘红色文化内涵,增强红色旅游可持续发展能力。

五是加快推进文化产业发展。推动文化创意和设计服务进一步对外开放,产业做大做强。继续支持有条件的文化企业上市融资或发行债券,支持重点文化企业的海外投资项目,加强对文化领域境外投资的风险防范。

六是配合相关部门,进一步开

展传媒企业特殊管理股等政策研究工作,积极推进文化体制改革。

国家发改委介绍,“十二五”时期中国文化事业产业发展取得双丰收。截至2015年底,中国广播电视已经实现20户以下自然村“村村通”,通过直播卫星接收设备实现进村入户。全国公共图书馆服务人次达到5.8亿,增长约10%。文化馆服务人次5.5亿,增长8%。博物馆服务人次8.3亿,增长约15%。文化产业方面,2015年8家文化企业首次公开发行股票并上市,首发融资额共计80.62亿元,19家上市文化企业实现再融资,共募集资金506.30亿元。

(据新华网)

网传延迟退休时间表系误读 相关方案今年将推出

列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在经过“部长通道”时表示,延迟退休方案今年将按照相关程序批准后推出向社会征求意见,完善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间表,其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案,这里面对目标年龄的设置、不同群体的退休年龄和我们制订的方案还是有差距的。”

尹蔚民说,制定出台延迟退休年龄的政策,主要是基于人口老龄化的背景下,怎么可以有效开发人力资源,怎么能够让养老保险可持续发展,这是最主要的出发点。

尹蔚民说,制定延迟退休方案主要有三个方面考虑,首先是小步慢走、渐进到位;二是区别对待、分步实施;三是提前公示、预先预告。这项政策在制定过程中会广泛听取各界意见,不断丰富完善这个方案。

(据新华网)

是否收取交通拥堵费 各地依据实际出台政策

列席十二届全国人大四次会议的交通运输部部长杨传堂9日下午经过“部长通道”时表示,是否收取交通拥堵费,主体责任在城市,各地应从当地实际情况出发制定政策。

“治理交通拥堵问题,要综合施策,‘堵’与‘疏’相结合,特别要优先发展人民群众使用多、容量大、污染少的公共交通。”杨传堂说,要加强城市规划,用规划来引领交通,使大家走得更顺畅。

杨传堂说,还要加强智慧交通的发展,提高运输效率、水平和质量。做好公共运输之间的协调,在空间、时间和各种运输方式之间进行匹配,从而提高各个方面的分担率。

(据新华网)

中国城市低保人口2000多万 因病因残是致贫主因

9日举行的全国政协十二届四次会议记者会上,全国政协委员、国务院扶贫开发领导小组专家咨询委员会主任、国务院扶贫办副主任范小建在回答“城市贫困人口”的问题时说,中国对城市贫困人口还没有单独的界定标准,但是城市低保是有标准的,目前城市低保人口的规模大体上是2000多万。

范小建认为,造成城市贫困人口的原因主要有两个,一是因病致贫或者因病返贫,二是因残致贫或者返贫。

他表示,政府对解决这两方面问题有相应的举措。在医保方面,对于困难群体和家庭收入低的群体,有专门性的保障措施。最近国务院刚刚发布了文件,对于困难残疾人家庭和重度残疾人家庭都有补贴,这些有助于解决城市贫困人群的问题。

(据新华网)



当前正值武汉大学樱花盛开期。3月8日,武汉迎来小到中雨,不少游客冒雨赏樱,体验另一种浪漫。今年,因大规模文物建筑维修和教学楼建设施工,武汉大学樱花大道至樱顶区域完全封闭。樱花开放期间,游客可免费进入参观其他区域樱花,但需提前3天进行网络实名预约。

马芙蓉 摄

专家解读:二月二为何要“剃龙头”?

俗话说“二月二,龙抬头”。民间将二月二这天剃头称为“剃龙头”。每年农历二月初二,总是理发店一年中最忙碌的一天,不少理发店里甚至排起了队。民俗学家表示,“剃龙头”源于古代二月二祭龙的习俗。

据南开大学人文学院学者杨琳研究,传说龙王有个女儿生于农历二月初二,一天溜出龙宫,看到人间大旱,没有告知父王就播洒雨露。龙王得知后非常愤怒,将龙女逐出龙宫。龙后思

念女儿,每年二月初二都要浮出水面痛哭一场,泪水化作甘霖滋润万物,于是有了“二月二,龙抬头”的说法。

“二月二恰逢春耕时节,最需要的是雨水。因此人们会在这一天通过各种方式祭龙,希望风调雨顺。”杨琳说,在这天选择“剃龙头”,也是希望能够多沾些“龙运”,以求一年心想事成。

民俗学家表示,二月二祭龙习俗甚至影响到节庆食品。青海省社会科学院副研究员胡芳告诉

记者,二月二节庆食品中,爆炒类食品很常见,包括爆炒蚕豆、爆炒黄豆等,目的之一是希望爆炒声将龙惊醒,早日降下甘霖。如在青海农村,就有“二月二,炒大豆,人不害病地丰收”的民谚。

杨琳表示,二月二祭龙习俗,体现了中国“天人合一”的自然观。“在天气渐渐转暖、雨水开始增多的时节,人们希望通过‘祭龙’顺应这一过程,从而做到与自然和谐相处。”

(据新华网)